Nr postepowania: zm.publ.272.9.2022 Miawa, dn. 21.11.2022 r.

WSZYSCY WYKONAWCY

Na podstawie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzeénia 2019 r. Prawo zamodwien
publicznych (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz. 1129 z pézn. zm.) Zamawiajacy: Powiat Miawski,
06-500 Miawa, ul. Wiadystawa Stanistawa Reymonta 6 udziela wyjasnien tresci
specyfikacji warunkéw zamowienia prowadzonego w trybie podstawowym, na podstawie art.
275 pkt. 2 na wykonanie ustugi pod nazwa: ,Ubezpieczenie mienia i odpowiedzialnosci
cywilnej Powiatu Mtawskiego w okresie od 01.01.2023 do 31.12.2025".

Pytanienr 1

Prosimy o skrdcenie okresu realizacji zamdwienia albo umowy ramowej do 24 miesiecy
Prosimy o akceptacje klauzuli wypowiedzenia w ponizszym brzmieniu:

»~Z zachowaniem pozostatych niezmienionych niniejszg klauzulg postanowiers ogdlnych
warunkow ubezpieczenia i innych postanowiefh umowy generalnej, strony umowy
postanawiaja, ze w przypadku, gdy

1) szkodowos¢ za dany okres polisowy rozumiana jako stosunek wyptaconych odszkodowan
powigkszonych o wysokos¢ rezerw na szkody zgtoszone a niewyptacone w danym okresie
polisowym do skfadki zainkasowanej za ten okres, liczona najwczesniej 45 dni przed koricem
danego okresu polisowego, przekroczy 60% w danym rodzaju ubezpieczenia, lub

2) nastgpi uzasadniony pisemnie przez Ubezpieczyciela brak mozliwoéci zachowania
ustalonych w umowie ubezpieczenia warunkdw ubezpieczenia na kolejny okres polisowy ze
wzgledu na znaczgce zmiany w ryzyku lub na rynku ubezpieczeniowym lub reasekuracyjnym,
powodujgce brak mozliwosci uzyskania przez Ubezpieczyciela reasekuracji na
dotychczasowych warunkach, Ubezpieczyciel ma prawo do wypowiedzenia umowy na kolejny
roczny okres ubezpieczenia (okres polisowy) z zachowaniem miesiecznego okresu
wypowiedzenia ze skutkiem na koniec odpowiednio pierwszego albo drugiego okresu
polisowego.

Wypowiedzenie umowy nalezy ztozy¢ w formie pisemnej pod rygorem niewaznosci.
Niezaleznie od faktu wypowiedzenia umowy ubezpieczenia strony mogg podja¢ negocjacje w
celu zmiany warunkéw ubezpieczenia na drugi okres polisowy.”

Odpowiedz
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 2

Prosimy o potwierdzenie, Ze mienie zgtoszone do ubezpieczenia zgodnie z zapytaniem jest
zabezpieczone w sposob przewidziany obowigzujacymi przepisami aktéw prawnych w
zakresie ochrony przeciwpozarowej, w szczeg6lnosci:

* ustawg o ochronie przeciwpozarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z p4zn. zm.)

* ustawg w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich
usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z p6zn. zm.)

* rozporzadzeniem w sprawie ochrony przeciwpozarowej budynkéw, innych obiektdw
budowlanych i terenéw (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z pézn. zm.)

Odpowiedz
Zamawiajgcy potwierdza.
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Pytanie nr 3

Prosimy o potwierdzenie, ze obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne
zgtoszone do ubezpieczenia zgodnie z zapytaniem podlegajg regularnym przeglagdom
okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez
uprawnione podmioty oraz, ze w protokotach z dokonanych przegladow nie stwierdzono
zastrzezen warunkujgcych ich uzytkowanie.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza dokonywanie przegladdw technicznych budynkdw.

Pytanie nr 4

Prosimy o informacje czy od 1997 r. (wiacznie) w zgtoszonych do ubezpieczenia lokalizacjach
wystapita powadz. Jesli tak, prosimy o wskazanie dotknietych nig lokalizacji oraz podanie
przyblizonej wysokosci strat.

Odpowiedz
W zgtoszonych lokalizacjach po 1997 r. nie byto powodzi.

Pytanie nr 5
Prosimy o informacje, czy do ubezpieczenia zgtoszone zostaly lokalizacje zagrozone
powodzia.

Odpowiedz
W ocenie zamawiajgcego w zgtoszonych lokalizacjach nie ma zagrozenia powodzig.

Pytanie nr 6
Prosimy o informacje, czy do ubezpieczenia zostaty zgtoszone obiekty w ziym stanie
technicznym (w szczegdlnosci dotyczy dachdw, orynnowania, stolarki okiennej, elewacji).

Odpowiedz
W ocenie zamawiajgcego obiekty zgtaszane do ubezpieczenia sg w dobrym stanie
technicznym. Na zyczenie wykonawcy zamawiajgcy moze udostepni¢ obiekty celem oceny

ryzyka.

Pytanie nr 7
W przypadku wskazania obiektow w ztym stanie technicznym, prosimy o ograniczenie
zakresu ubezpieczenia dla takich obiektow do FLEXA.

Odpowiedz
Obiekty wymienione w pytaniu nie sg zgtaszane do ubezpieczenia.

Pytanie nr 8
Prosimy o informacje, czy przedmiotem ubezpieczenia majg by¢ budynki wytgczone z
eksploatacji. Jesli tak, prosimy o wskazanie takich obiektow.

Odpowiedz
Obiekty wymienione w pytaniu nie sg zgtaszane do ubezpieczenia.

Pytanie nr 9

Jesli przedmiotem ubezpieczenia majg by¢ drogi, Sciezki rowerowe, mosty, ktadki, prosimy o
informacje o ich wartosci, catkowitej dtugosci, stanie technicznym, a w przypadku mostow i
kfadek dodatkowo prosimy o informacje o ich lokalizacji, dtugosci przeset, opis konstrukcji.
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Odpowiedz

Mienie okreslone w pytaniu winno by¢ ubezpieczone w ramach infrastruktury zewnetrznej w
systemie pierwszego ryzyka zgodnie z informacjg na stronie 19 zatacznika nr 7 do SWZ (Opis
przedmiotu zamdwienia). Zamawiajacy nie jest w stanie poda¢ informacji ktérych dotyczy
pytanie. Jednoczesnie zamawiajacy na Zyczenie wykonawcy udostepni obiekty i posiadana
dokumentacje celem dokonania oceny przez wykonawcg. Jednoczesnie zamawiajacy
informuje, ze wartos¢ ksiggowa brutto wskazanego w pytaniu mienia wynosita na dzien
31.12.2022 r. ok. 165.305.560,24 zt.

Pytanie nr 10

Prosimy o potwierdzenie, ze przedmiotem ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk nie beda
wysypiska lub sktadowiska odpaddw a takze sortownie, spalarnie lub inne budynki, w ktdrych
prowadzona jest dziatalno$¢ zwigzana utylizowaniem, odzyskiem odpadéw lub jakimkolwiek
innym ich przetwarzaniem.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza, z zastrzezeniem, ze podstawowa segregacja odpadéw moze sie
obywac w kazdej lokalizacji.

Pytanie nr 11

Czy Gmina zgtasza do ubezpieczenia instalacje solarne lub instalacje fotowoltaiczne, oraz
pompy ciepta? Jezeli tak, prosze wskazac pozycje w ktdrych zostaly ujete i wartoéé catkowita
instalacji.

Odpowiedz

Tak, zamawiajgcy zgtasza do ubezpieczenia tego typu mienie:
Zatgcznik 8.2A poz. 4 — wartos¢ 173.136,00 zt

Zatacznik 8.3A poz. 3 — wartos¢ 852.125,83 zt

Zatgcznik 8.9A poz. 6 — wartos¢ 166.309,50 zt

Zatgcznik 8.10A poz. 6 — wartos¢ 668.638,00 zt

Zatgcznik 8.11A poz. 3 — wartos¢ 173.136,00 zt

Zatgcznik 8.12A poz. 5 — wartos¢ 186.789,00 zt

Zatgcznik 8.13A poz. 3 — wartosc 516.219,67 zt

Zatgcznik 8.14A poz. 3 — warto$¢ 149.243,25 zt

Zatgcznik 8.15A poz. 3 — wartos¢ 282.360,00 zt

taczna wartos¢ mienia: 3.167.957,25 zi.

Szczegotowe informacje znajdujg sie w powyzej wymienionych zatacznikach.

Pytanie nr 12
Jezeli ubezpieczane budynki sg zabytkami lub podlegajg nadzorowi konserwatora zabytkdw,
prosimy o wskazane pozycji i wartosci catkowitej.

Odpowiedz

Budynki wymienione w pytaniu nie sa zgtaszane do ubezpieczenia. Jednoczesnie informuie,
ze decyzjg Nr 1179/2012 Mazowieckiego Wojewddzkiego Konserwatora Zabytkéw do rejestru
zabytkéw wpisano uktad urbanistyczny Miasta Mtawa. w tej strefie znajduijg sie jednostki
Zamawiajacego:

a) Liceum Ogdlinoksztatcace przy ul. Wyspianskiego.

b) Zespdt Szkdt Nr 4 przy ul. Warszawskiej.

¢) Poradnia Psychologiczno - Pedagogiczna przy ul. Wyspianskiego.

d) Powiatowy Osrodek Doskonalenia nauczycieli przy ul. Reymonta.
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e) Bursa Szkolna przy ul. Lelewela.

f) Powiatowy Urzad Pracy przy ul. Wyspianskiego.
g) Starostwo Powiatowe.

h) Budynek wydziatu Komunikacji i Geodezji.

Pytanie nr 13
Klauzula wytaczenia mienia z eksploatacji prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialnosci
w wysokosci 500 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia.

Odpowiedz

Zamawiajacy informuje, ze klauzula ubezpieczenia mienia wytgczonego z eksploatacji jest
klauzulg fakultatywng wiec wykonawca ma swobode w akceptacji wskazanej klauzuli.
Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie limitu odpowiedzialnosci dla tej klauzuli. W
przypadku zaakceptowania klauzuli z dodatkowymi zapisami mi. dotyczacymi wprowadzenia
limitu odpowiedzialnosci, komisja przetargowa oceni wprowadzone zmiany i w przypadku

odbiegania na niekorzys¢ Zamawiajgcego w stosunku do tresci zawartej w SWZ przyzna 0
punktow.

Pytanie nr 14

Prosimy o obnizenie limitu dla klauzuli ubezpieczenia mienia od nastepstw dziatania mrozu do
20.000,00 zt

Odpowiedz

Zamawiajacy nie wyraza zgody. Zamawiajgcy informuje, ze klauzula ubezpieczenia mienia od
nastepstw dziatania mrozu jest klauzulg fakultatywng. W przypadku zaakceptowania klauzuli
z dodatkowymi zapisami mi. dotyczacymi wprowadzenia limitu odpowiedzialnosci, komisja
przetargowa oceni wprowadzone zmiany i w przypadku odbiegania na niekorzys¢
Zamawiajacego w stosunku do tresci zawartej w SWZ przyzna 0 punktow.

Pytanie nr 15

Prosimy o podanie tacznej wartosci sprzetu elektronicznego uzyczanego w ramach ,Zdalnej
Szkoty”.

Odpowiedz

Zamawiajacy informuje, ze wszystkie informacji na temat uzyczenia sprzetu elektronicznego
znajdujg sie w zalgcznikach oznaczonych literg C (wykaz sprzetu elektronicznego) kazdej
jednostki. Dodatkowo zamawiajacy informuje, ze przekazanie innego sprzetu elektronicznego
uczniom na czas nauki zdalnej nie powoduje zmiany w ochronie ubezpieczeniowej ani zasad
likwidacji szkod. Zaktad ubezpieczen rezygnuje z roszczen regresowych w stosunku do
uczniéw i oséb pozostajgcy z nimi we wspdinym gospodarstwie domowym.

Pytanie nr 16
Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ochrony nie obejmuje szkdd zwigzanych z nieodbyciem
sie imprezy.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza, ze przedmiotem ochrony niema by¢ odpowiedzialnos$¢ zwigzana z
nieodbyciem sie imprezy organizowanej przez zamawiajgcego.

Pytanie nr 17

Prosimy o potwierdzenie, ze szkody wynikajgce z utraty rzeczy nie obejmujg szkdd
polegajgcych na zaginieciu, podmianie, brakach inwentarzowych mienia, szkdd powstatych w
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zwigzku z: poswiadczeniem nieprawdy, podstepem, wymuszeniem, szantazem,
przywitaszczeniem, niszczeniem, usuwaniem, ukrywaniem, przerabianiem lub podrabianiem
dokumentéw lub znakdéw identyfikacyjnych, wprowadzeniem w biad lub wykorzystaniem
pozostawania w biedzie.

Odpowiedz
Zamawiajgcy potwierdza.

Pytanie nr 18
Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia OC z tytutu administrowania i zarzadzania
nieruchomosciami nie obejmuje szkéd pokrywanych w ramach ob. OC zarzadcy
nieruchomosci.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie nr 19

Prosimy o potwierdzenie, ze ochrona ubezpieczeniowa w ramach OC za szkody z tytutu
organizacji/ wspdtorganizacji, przeprowadzania imprez oraz prowadzenia dziatalnosci
sportowej i rekreacyjnej nie dotyczy sportdw/imprez motorowych, motorowodnych,
lotniczych.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie nr 20

Prosimy o potwierdzenie, ze ochrona ubezpieczeniowa w ramach OC za szkody z tytutu
organizacji/ wspotorganizacji, przeprowadzania imprez oraz prowadzenia dziatalnosci
sportowej i rekreacyjnej nie dotyczy sportdw ekstremalnych rozumianych jako sporty
wysokiego ryzyka uprawiane w celu osiggniecia maksymalnych wrazen, zwigzane z
aktywnoscig fizyczng zagrazajgca zdrowiu i zyciu, do ktdrych zalicza sie takie dyscypliny jak
np. zeglowanie ze spadochronem, jazda na nartach i snowboardzie poza wyznaczonymi
trasami, nurkowanie z akwalungiem, wspinaczka wysokogorska i skalna, speleologia, skoki
bungee, sporty uprawiane na rzekach goérskich (rafting, canyoning, hydrospeed, kajakarstwo
gorskie), le parkur, kitesurfing.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie planuje przeprowadzania tego typu imprez i nie wymaga, zeby zakres
ochrony obejmowat szkody wyrzadzone podczas organizacji imprez opisanych w pytaniu.

Pytanie nr 21

Prosimy o potwierdzenie, ze w ubezpieczeniu OC za szkody wyrzadzone w Srodowisku
naturalnym Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody regulowane przepisami Dyrektywy
2004/35/WE Parlamentu Europejskiego i Rady w sprawie odpowiedzialnosci za $rodowisko w
odniesieniu do zapobiegania i zaradzania szkodom wyrzadzonym w $rodowisku naturalnym.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza.
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Pytanie nr 22

Prosimy o potwierdzenie, ze wszelkie koszty dodatkowe, jak koszty wynagrodzenia
rzeczoznawcow, koszty obrony sadowej, koszty poniesione w celu zmniejszenia szkody, beda
pokrywane w granicach sumy gwarancyjnej.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza, ze wymienione w pytaniu koszty dodatkowe bedg pokrywane w
ramach sumy gwarancyjnej.

Pytanie nr 23

Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ochrony ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej nie
bedzie obejmowac szkdd powstatych w zwigzku z prowadzeniem dziatalnosci medycznej,
badawczej, farmaceutycznej, a takze udzielaniem swiadczen zdrowotnych (powyzsze nie
dotyczy drobnych ustug swiadczonych przez personel domoéw opieki spotecznej na rzecz
podopiecznych czy placéwek oswiatowych).

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza, z zastrzezeniem, ze drobne ustugi mogg by¢ Swiadczone przez
personel réwniez innych jednostek niz domy pomocy spotecznej i placowki oswiatowe.

Pytanie nr 24
Prosimy o potwierdzenie, ze ochrona nie obejmuje zarzadzania placéwkami stuzby zdrowia,
w tym szpitalami.

Odpowiedz
Zamawiajacy potwierdza.

Pytanie nr 25
Czy Ubezpieczajacy oczekuje wiaczenia do ochrony domdéw pomocy spotecznej
(catodobowych, w tym tez dla oséb niepetnosprawnych).

Odpowiedz )
Tak, zamawiajgcy prowadzi Srodowiskowy Dom Samopomocy, Domy Dziecka wraz z
Centrum Administracyjnym do Obstugi Placdwek Opiekunczo - Wychowawczych,

Srodowiskowy Dom Samopomocy oraz Powiatowe Centrum Opiekuficzo — Mieszkalne.
Dziatalno$¢ w tym zakresie winna by¢ objeta ochrona.

Pytanie nr 26

Czy Zamawiajgcy/ Ubezpieczajacy dopuszcza wprowadzenie zapisu: W odniesieniu do
domdéw pomocy spotecznej ochrona ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialnos¢ cywilng
Ubezpieczonego za szkody wynikajgce z przeniesienia choréb zakaznych, za wyjatkiem szkdd
wyrzadzonych z winy umysinej badz wskutek razacego niedbalstwa Ubezpieczonego.

Odpowiedz
Zamawiajacy nie wyraza zgody na wylaczenie szkdd powstatych wskutek razacego
niedbalstwa.

Pytanie nr 27

Prosimy o wprowadzenie dla szkdd wynikajgcych z przeniesienia chordb zakaznych podlimitu
odpowiedzialnosci w wysokosci 100.000 zt na jedno i wszystkie zdarzenia lub innego
akceptowalnego przez Zamawiajgcego/ Ubezpieczajgcego.
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Odpowiedz
Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Pytanie nr 28

Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia OC za szkody wyrzadzone w zwigzku z
petnieniem funkcji inwestora, wynikajgce z uchybien przy organizowaniu procesu budowy na
podstawie art. 18 Ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane nie obejmuje wypadkow

ubezpieczeniowych podlegajacych obowigzkowemu ubezpieczeniu OC w tym z tyt.
wykonywania zawodu.

Odpowiedz

SWZ nie zawiera uregulowan w tym zakresie w zwigzku z powyzszym w tym zakresie
zastosowanie beda miaty powszechnie obowigzujgce przepisy prawa i ogdine warunki
ubezpieczenia wykonawcy.

Pytanie nr 29

Prosimy o potwierdzenie, ze odpowiedzialnos¢ za szkody, w tym czyste straty finansowe
bedace skutkiem wydania lub braku wydania aktu normatywnego, prawomocnego orzeczenia
lub decyzji przez jednostke samorzadu terytorialnego (odpowiedzialnos¢ JST na podstawie
art. 4171 kc), ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje réwniez szkod:

a) zwiazanych z zarzadzaniem drogami.

Jezeli Zamawiajacy nie potwierdza, to prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialnosci w
wysokosci 100 000 zt na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia lub innego
akceptowalnego limitu.

Odpowiedz

SWZ nie zawiera uregulowan w tym zakresie w zwigzku z powyzszym w tym zakresie
zastosowanie bedg mialy powszechnie obowigzujgce przepisy prawa i ogdlne warunki
ubezpieczenia wykonawcy. Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie limitu o ktérym
mowa w pytaniu. Odpowiedzialnos¢ cywilna wynikajaca z zarzadzania drogami winna by¢
objeta ochrona.

Pytanie nr 30

Prosimy o potwierdzenie, ze w przypadku szkod z tytutu czystych strat finansowych,
Ubezpieczyciel nie odpowiada réwniez za szkody:

1) spowodowane przez produkt wprowadzony do obrotu przez Ubezpieczonego;

2) spowodowane przez prace lub ustugi niewykonane w catosci lub czesci, albo wykonane
wadliwie przez Ubezpieczonego,

3) zwigzane z dziatalnoscia: polegajgca na wszelkiego rodzaju doradztwie,

4) wynikajgce z wszelkiego rodzaju opdznien lub zwioki;

5) powstate w wyniku utraty dokumentdw

Odpowiedz

SWZ nie zawiera uregulowan w tym zakresie w zwigzku z powyzszym w tym zakresie
zastosowanie bedg miaty powszechnie obowigzujgce przepisy prawa i ogdlne warunki
ubezpieczenia wykonawcy.

Pytanie nr 31

Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ubezpieczenia odpowiedzialnosci cywilnej nie obejmuije i
nie bedzie obejmowal szkdd powstatych w zwigzku z posiadaniem, uzytkowaniem,
zarzadzaniem oraz administrowaniem wysypiskiem lub sktadowiskiem odpaddw, a takze w
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zwigzku z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpaddw lub jakimkolwiek
innym ich przetwarzaniem.

Odpowiedz

Zakres ubezpieczenia winien obejmowac szkody wyrzadzone podczas podstawowej
segregacji odpaddw ktéra moze sie obywaé w kazdej lokalizacji. Zamawiajgcy nie posiada
wysypiska, spalarni ani sortowni odpadow.
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